



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agencia pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est



Instrumente Structurale
2007-2013

Infrastructura de transport rutier reabilitată din fonduri europene în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est

Începând cu luna iulie 2008, 15 drumuri județene și străzi urbane din Regiunea de Dezvoltare Sud-Est au primit finanțare prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa Prioritară 2: "Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale", Domeniul Major de Intervenție 2.1: "Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi-urbane - inclusiv construcția/reabilitarea șoselelor de centură".

Alocarea financiară orientativă la nivel național este de **876.711.006 euro**, din care **758.355.021 euro** din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) și **118.355.985 euro** cofinanțare națională (din surse publice).

Alocarea financiară totală pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, în perioada 2007 - 2013, este de **116,16 milioane euro**, din care **113,84 milioane euro** fonduri alocate prin FEDR și Bugetul de Stat. Această repartizare a fondurilor este orientativă, întrucât fondurile pot fi realocate de la o regiune la alta, în funcție de capacitatea de absorbție.

Obiectivul acestui domeniu major de intervenție îl reprezintă îmbunătățirea accesibilității regiunilor și mobilității populației, bunurilor și serviciilor, în vederea stimulării dezvoltării economice durabile.

Conectarea drumurilor județene la rețeaua drumurilor naționale, prevăzută a se realiza prin REGIO Sud-Est, va contribui la dezvoltarea regională, atrăgând în circuitul economic zone mai puțin dezvoltate. Se urmărește ca aceste rețele de drumuri să contribuie, pe termen mediu, la creșterea fluxurilor de capital, a mobilității forței de muncă, a accesibilității spre și în interiorul țării, determinând o dezvoltare durabilă a acesteia și, implicit, crearea de noi oportunități de locuri de muncă, inclusiv în zonele rurale.

Astfel, pentru creșterea gradului de accesibilitate în zonele

turistice, REGIO Sud-Est finanțează reabilitarea a 2 drumuri județene în județul Tulcea: Tulcea - Murighiol- Dunavăț și drumul județean Tulcea - Niculițel, drumul care unește cele 3 mănăstiri din nordul Dobrogei, mănăstirile Saon, Cocoș și Celic- Dere, precum și reabilitarea unui drum județean important din județul Buzău, care asigură legătura dintre municipiul Buzău și o zonă turistică deosebită din munții Buzăului, spre comuna Merei.

Pentru fluidizarea traficului și asigurarea legăturii unor zone rurale cu rețeaua de drumuri naționale, REGIO Sud-Est finanțează reabilitarea a 6 drumuri județene.

În județul Brăila s-a finanțat un drum județean care asigură legătura dintre localitățile Viziru - Cuza - Vodă - Mihai Bravu, investiție care va contribui semnificativ la îmbunătățirea condițiilor de trafic, asigurând legătura dintre zona Brăila - Galați și Constanța.

În județul Galați sunt finanțate două drumuri județene care asigură legătura dintre localitățile situate în nordul județului cu municipiul Galați, respectiv DJ 235 Galați- Cudalbi - Băleni și DJ 251 care asigură legătura între municipiile Galați și Tecuci, traversând mai multe sate și comune.

În județul Vrancea, REGIO Sud-Est finanțează două drumuri județene, DJ 204 E care asigură legătura dintre localitățile Mărășești și Panciu, precum și DJ 205 R între localitățile Cotești-Poiana Cristei.

În județul Constanța, programul finanțează reabilitarea unei porțiuni din DJ 228 între localitățile Nazarcea și Ovidiu.

Reabilitarea străzilor urbane prevăzute a se realiza prin REGIO Sud-Est va contribui la fluidizarea traficului urban, reducerea timpului de transport, eliminarea blocajelor rutiere în punctele de acces către oraș. În acest sens, se finanțează proiecte

de reabilitare/modernizare a străzilor care conectează magistralele orașenești cu un drum național ce traversează orașul (străzi de categoria I), zonele funcționale de cele rezidențiale (străzi de categoria a II-a) precum și zonele funcționale și rezidențiale de străzile de legătură sau magistrale (străzi de categoria a III-a).

REGIO Sud-Est finanțează un număr de 6 proiecte de reabilitare a străzilor urbane, după cum urmează: două artere importante de circulație în municipiul Brăila - străzile Dorobanților și Griviței, în municipiul Galați strada Basarabiei, în municipiul Tulcea o șosea care asigură conectarea zonei de est a municipiului cu zona centrală, în municipiul Medgidia o arteră importantă de circulație care va fluidiza semnificativ traficul în municipiu, precum și modernizarea unor drumuri în localitatea Techirghiol, jud. Constanța.

Până la suspendarea depunerii de cereri de finanțare, au fost depuse un număr de 20 de proiecte, dintre care 15 au fost deja contractate, 5 proiecte fiind incluse într-o listă de rezervă. Valoarea totală solicitată pentru cele 15 proiecte finanțate de REGIO Sud-Est este de 138,65 milioane euro, iar pentru cele 5 proiecte aflate în lista de rezervă valoarea solicitată totală este de 66,59 milioane euro.

Având în vedere graficul de realizare a acestor proiecte, estimăm ca în anul 2010 să fie finalizate unul din cele 3 drumuri județene care vizează accesul în zone turistice și 3 dintre cele 6 proiecte de reabilitare a drumurilor județene, primele contracte care vizează îmbunătățirea infrastructurii de străzi urbane urmând a fi finalizate în 2011.

Luminița MIHAILOV
Director General
Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro